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Анотація: У тезах розглянуто питання людей з інвалідністю та поради як поводитися 
здоровим людям при зустрічах з такими людьми. Толерантність є  рисою цивілізованого 
суспільства. Тому що люди, які хочуть жити в гармонії та порядку, ніколи не 
ображатимуть, принижуватимуть чи будуть завдавати шкоди людині з протилежними 
поглядами. 
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Толерантність – це вже дуже давно не про стать людини, колір шкіри чи її 

сексуальні вподобання. Толерантність - це повага, милосердя, співчуття, 

терпимість до думок, віросповідань, поведінки інших людей, сприйняття  іх 

такими,  якими вони є, та розуміння багатого різноманіття культур світу. 

Термін «толерантність» походить від латинської «терплячий». 

Отже, «толерантний» – це людина, яка здатна витримувати інших, не таких, як 

вона сама. Толерантність дає можливість людям жити разом навіть за 

відсутності кохання чи поваги один до одного. Толерантні люди обов’язково 

знають про свої недоліки та свої переваги, не перекладаючи відповідальність на 

інших людей за себе. 

3 грудня ми відзначаємо Міжнародний день людей з інвалідністю. Дуже 

часто таких людей називають людьми із особливими потребами. Однак попри 

прив'язаність до візка, відсутність слуху або зору - вони демонструють світові 

свої над можливості і стають для абсолютно здорових людей прикладом 

мужності, сили та рішучості. 

Захищаючи права людей з потребами ми захищаємо своє обличчя як 

Людини. На практиці ми можемо побачити, що інваліди можуть бути та стають 

повноцінними і високо ефективними членами суспільства, кращими фахівцями 

в будь яких справах та навіть політиками, економістами, соціально-активними і 

життєрадісними людьми, які надихають багатьох крокувати до своєї мрії, в 

тому числі і абсолютно здорових членів нашого суспільства. 
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Дуже важливо розуміти, що головним є Людина, а неї її інвалідність. 

Ведучи розмову з людиною в якої є особливі потребами, важливо звертатися до 

неї, а не до супроводжуючої особи якщо вона є, або перекладача жестової мови, 

якщо він присутній при вашій розмові.  

Не проявляйте жалість до людини чи дитини на інвалідному  візку, не 

кладіть їм руку на голову чи їх плече, не звертайтесь будь якими пестливими 

словами. Їхній візок – це їхня частина простору. Спиратися на інвалідний візок 

означає, спиратися і на людину. Навіть повноцінно здоровій людині це не буде 

подобатися, бо у будь якої людини є особистий простір, не залежно від того чи 

здорова ця людина повністю чи ні.  

Слухаючи чи розмовляючи з людиною, яка має труднощі, слухайте її 

уважно, як і повноцінно здорову людину. Майте краплину терпіння аби 

вислухати адже вона вас слухала і хоче щоб ви її слухали, дайте змогу людині 

закінчити фразу, не поспішайте виправляйте її та не намагайтесь пояснити щось 

замість неї, це може її дуже образити. Але якщо це все таки буде потрібно, то 

намагайтеся ставити короткі запитання, які потребують коротких відповідей. 

Майте велику повагу та терпіння до будь яких людей, не тільки до людей з 

обмеженими можливостями.  

Інвалідний візок – це не вирок. Люди у таких кріслах є прикладом для 

здорових громадян.  

Люди з обмеженими можливостями потребують не тільки побутових 

зручностей, але й толерантного відношення від суспільства. Вони дуже часто 

потрапляють в ситуацію, коли оточуючі хочуть їм допомогти, але не знають як 

це правильно зробити. Піднятися по східцям, перейти чи переїхати дорогу або 

придбати собі продукти – це щоденні випробовування для цих людей. 

Елементарна допомога та повага оточуючих може значно полегшити їм їхнє 

життя. Але, навіть маючи бажання не всі знають як це правильно та толерантно 

зробити, але потрібно обов’язково спробувати.  
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Толерантною людиною потрібно залишатися у будь яких ситуаціях, тому 

що це і показує вихованість та повагу. Бути толерантним не так і важко, бо бути 

толерантним це бути Людиною.   
Abstract: Theses examine the issue of people with disabilities and advice on how to behave to 

healthy people when meeting such people. Tolerance is a trait of an educated nation. Because 

people who want to live in order will never insult or humiliate people with opposing views. 
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